

深水 誌

免費
取閱

非遺熊貓



激活海濱



百萬觀眾 振興經濟

深水埗居民熱切期待



地區
報

編輯委員會
電話：+ 852 2157 9881
傳真：+ 852 2157 9880
電郵：info@kinliu.hk

為賀國慶、迎國寶，18區各有繽紛活動。深水埗區就推出「同心熊貓海濱遊，非遺文化齊體驗」的主題展覽活動。12隻身高1.8米的非遺玻璃纖維熊貓，在長沙灣海濱長廊供打卡，亦有四川非遺傳承人現場展示非遺文化：變臉、糖畫、剪紙、竹編等。活動由10月31日開始，為期3個月，喜愛熊貓的人士萬勿錯過。



大熊貓是中國國寶 是友誼的象徵

九龍西區各界喜迎熊貓系列活動籌委會主席閻小穎(圖右)表示，大熊貓作為中國國寶，魅力不僅在於可愛的外表，更承載着深厚的文化底蘊和友誼的象徵。希望通過一系列大熊貓的主題活動，將本港熊貓熱轉化為實質文化、旅遊及經濟效益，預計活動可吸引100萬本地市民及海外遊客參與。



12隻熊貓 姿態不一

「大家以為熊貓是黑白色，但我們的12隻熊

貓都會穿上12件代表着12項非遺文化的衣服。」閻小穎表示，今年九龍西區各界協會與深水埗民政事務處合辦：「同心熊貓海濱遊 非遺文化齊體驗」主題展覽活動，特別在四川訂做了12隻玻璃纖維熊貓，它們身高1.8米，或坐、或站、或臥、或躺，姿態不一，形態可愛。

不同圖案 象徵文化意義

「當中有隻紅色熊貓身上圖案是金色圓環標誌，這是出自四川成都的金沙遺址、三星堆遺址的太陽神鳥圖案。太陽神鳥距今大約4,000年歷史，它不僅是成都市的標誌，亦是中國非遺文化的一項標誌，很有意思。」閻小穎舉例說。另外一隻綠色熊貓身上塗上金錢圖案，因為成都和香港都是金融城市，香港是國際金融中心，成都是一個區域的金融中心，世界上的第一張紙鈔是在

北宋年間四川省流通的紙幣，叫做「交子」，今年正好是「交子」發行1,000周年，也希望將這種有趣的文化帶給香港市民。

每隻熊貓的底座 都有一個二維碼

12隻熊貓身上的衣服分別代表香港和四川的12項非遺文化，分別出自7位四川和5位香港設計師的手筆。閻小穎表示，「7」和「5」放在一起是「75」，寓意75周年國慶。「7」加「5」等於12，每個月都有一隻代表非遺文化的熊貓。「我們在每隻熊貓的底座都有一個二維碼，只要一掃碼，市民就會了解到熊貓身上圖案所代表的非遺文化。」



《堅料網》新欄目

港聞 法庭 世紀大案 地區治理 視頻 3分



「地區無小事
我哋都重視」



kinliu.hk

鴨寮街意念 深水埗擁自家吉祥物

「深 Duck」電話亭

水渠蓋



遍布全區吸引打卡

為了迎接國慶75周年這個普天同慶的大日子，深水埗民政事務處聯同深水埗居民聯會，在區內利用部分電話亭展示深水埗鴨形吉祥物「深 Duck」，以有趣嶄新的形式與大家一同賀國慶，希望藉此吸引居民和遊客到深水埗「打卡」。

遊客稱讚有創意

電話亭裝置展示的位置包括：石硤尾社區會堂對開、百老匯街美孚廣場對開、長沙灣廣場2期對開、長沙灣道黃竹街交界及青山道興華街交界。不少市民紛紛到電話亭打卡，有遊客則稱讚，用電話亭來作為慶祝國慶75周年的裝飾是一個不錯的創意，可以讓遊客和市民加深對深水埗吉祥物以及國慶75周年節日的認識。

為了吸引更多打卡，最近不論是深水埗區內的電話亭，鴨寮街近地鐵站出口附近的燈柱，甚至區內的水渠蓋，而在海盈邨休憩公園、饒宗頤文化館亦都可以見到「深 Duck」的蹤影。

「深 Duck」性格外向
熱情充滿愛心

「深 Duck」其實是深水埗區邀請理工大學設計學院師生，為該區度身打造出的鴨形吉祥物，供市民近距離「打卡」合照用。以區內著名街道鴨寮街，及布藝文化為設計藍本而推出。民政事務總署指，「深 Duck」性格外向熱情，充滿愛心同好奇心，英文名是予人感覺「好親切」的 Sammy。



議員獻計

未來開拓文創產品

深水埗區議員劉佩玉建議，未來可以考慮根據這個「深 Duck」吉祥物設計不同的文創產品，例如鑰匙扣、公仔等，並配合AR遊戲的新玩法，帶動線上網民一起來線下旅遊探索。

她舉例，可以考慮設計一款基於地理位置的遊戲，遊客不僅可以線上遊戲，還可到線下，通過尋寶的方式來到深水埗區、鴨寮街等地尋找隱藏在各個角落的「深 Duck」，通過掃描捕捉「深 Duck」等，相信會受到一班年輕遊客的喜歡，在製造網絡效應的同時推動線下旅遊的發展。



燈柱



電話亭

暫離深水埗 鬧市繁囂

秋意漸濃 chill遊

「嘉頓山」

十月的香港漸有絲絲涼意，秋風起正值是登高郊遊的好時候，何不趁着假日來深水埗鬧市中的「嘉頓山」走一趟，非常輕鬆已能登高望遠，在山上飽覽整個深水埗區的景致，尤以日出和日落時的風光最美，推薦大家到此一遊。



大約十分鐘已能登頂「嘉頓山」



「嘉頓山」日落時分美景醉人

「嘉頓山」原稱「喃嘸山」

「嘉頓山」其實原名是「喃嘸山」，山高90.6米，位處石硤尾西北面，西面山腰靠近大埔道，北面為澤安邨。「喃嘸山」古稱「麒麟山」，據悉名的由來是因「山上昔有石如麒麟，故得是名也。」，而後來得名「喃嘸山」傳說就是與李鄭屋漢墓有關。然而，不論是「麒麟山」或「喃嘸山」，此山最為人熟知的名字卻是「嘉頓山」，因為嘉頓麵包廠房正座落於山腳附近，慢慢約定俗成地就有了「嘉頓山」的稱呼，亦成為了附近居民愛去的晨運徑。

簡單易達十分鐘登頂

「嘉頓山」簡單易達，登山口就在巴域街上的美荷樓旁，沿途的登山路徑都是由石梯組成，而且一點不陡峭，即使行山初哥亦能輕鬆登頂。記者實測從山腳位置以正常步速上山，只需大約十分鐘左右便到達山頂，最高處是一片綠樹圍繞的休憩空地，置有一些長櫈供市民歇息，男山客司徒先生稱自己不時上來「嘉頓山」休憩，他認為此處是深水埗鬧市中空氣最好的地方，非常推薦大家上來呼吸一下清新空氣之餘，亦可以欣賞「嘉頓山」迷人的日落風光。



「嘉頓山」儼如鬧市中的後花園



風景怡人必到「打卡」

值得一提的是，大家不要以為在「嘉頓山」山頂的風光是最美，其實稍為走下來一點的欄杆位置才是最理想的，因為此處沒有樹木圍繞，可以一覽無遺地俯瞰整個深水埗區，不同時間在此眺望會有截然不同的風貌，清早是日出的晨之美；黃昏是夕陽西下的浪漫；夜幕下則是萬家燈火的璀璨。



「嘉頓山」登山口位於美荷樓旁



登「嘉頓山」的石級平坦易行



福榮街一截成「文記街」

一街五舖文記車仔麵

有名有實

出品味美有水準。

提起「文記車仔麵」，相信深水埗的街坊都不會陌生，因為「文記」已在深水埗福榮街經營多年，而且規模越做越大，從一間舖現已擴充成五間舖，有網民更笑稱福榮街一段已變成「文記街」，成為該區的美食「icon」之一。

「文記車仔麵」逆市做大 食客：搵到錢

車仔麵是傳統香港麵食，因早期小販以改裝的手推車四處販售而得其名，據悉「文記車仔麵」老闆初時亦正是在白田邨擺檔賣「車仔麵」，直至2010年才轉至深水埗開店，但至今仍然人氣不減，近年更是無懼逆市在福榮街越開越多分店，路過都不禁為五間「文記」一排經營的陣勢而驚歎，有排隊的食客稱「文記車仔麵」的出品有水準「好味」，笑言所謂的「文記街」都早聽聞，認為老闆應該都是「搵到錢」才能不斷開分店。

曾獲《米芝蓮》推介受食客肯定

「文記車仔麵」之所以一直屹立不倒，甚至能夠逆市擴充，一定有其美味「秘笈」，的確這裏的車仔麵做得出色，曾獲《2018米芝蓮指南》街頭小食推介，各路Foodie、KOL、明星藝人品嚐過亦讚好。「文記車仔麵」供應多款湯底、麵底及逾60款配料供食客選擇，總有一款「啱你心水」，若嫌花多眼亂拿不定主意，亦可從「文記」推薦的十款配料中選擇，譬如瑞士汁雞翼、韭菜餃子和辣魷魚等都深受食客歡迎。

瑞士汁雞翼、辣魷魚出色

《深水誌》記者亦不甘後人，現場購買了一碗品嚐，整個購買流程井然有序，排隊輪到你時就先說要甚麼「麵底」，繼而選擇配料，記者就選了「文記」推薦的瑞士汁雞翼、辣魷魚、豬腸三款，再淋上秘製辣汁，滿滿一碗盛惠60元，不過價錢也是豐儉由人。記者吃過最推薦的是瑞士汁雞翼和辣魷魚，前者使用的瑞士汁鹹甜適中，汁包裹着的雞翼每隻都非常入味，而辣魷魚則脆口彈牙，不負所謂「玻璃」魷魚之名。美中不足的是，麵底和湯底皆略嫌普通，未有太突出之處。✎



「文記車仔麵」在福榮街開了5間店舖。



「文記車仔麵」有逾60款配料供食客選擇。



徵稿

如果你想分享有關深水埗的故事，歡迎向我們投稿，包括文字創作、攝影、繪畫、評論，字數不限。

徵廣告

假若你喜歡《深水誌》，而且希望推廣你的業務，歡迎在本報刊登廣告，支持《深水誌》、一份屬於深水埗人的社區報。來稿及廣告，請到以下電郵和我們聯絡。



shumshuitalk@gmail.com



堅 Magazine 編輯委員會

電話：+852 2157 9881
傳真：+852 2157 9880

電郵：info@kinliu.hk

地址：九龍九龍灣常悅道 19 號福康工業大廈 9 樓 8-9 室

出版人：諾訊國際有限公司

承印人：智富傳媒（深圳）有限公司